

時代廣場18歲少女枉死 司機曾吸大麻

# 前海軍駕車撞人 呼警「殺了我」

美國紐約曼哈頓地標時代廣場前日有汽車剗上行人路，造成一名18歲少女死亡，至少22人受傷。警員拘捕有多次醉駕及犯罪前科的26歲司機羅哈斯，懷疑他在事前曾經吸食名為「K2」的合成大麻，並因而產生幻覺，蓄意撞向途人。由於倫敦、法國和柏林近期發生多宗汽車撞人恐怖襲擊，事件一度引起恐襲疑雲，但紐約市長白思豪強調，今次不是恐襲。



■ 羅哈斯施襲後下車，失控狂奔。 網上圖片

事發於前日中午12時左右，羅哈斯駕駛的紅色貨車沿第7大道行駛，駛至第42街交界時突然掉頭，逆線剗上湯森路透大廈外的行人路，撞死女死者，然後再向前直衝3條街，到第45街交界撞上一條防撞桿，整輛車半邊被拋起後才停下來。

以為「地球末日」  
促警開槍

事件立即引起恐慌，途人拚命逃跑，羅哈斯則推開車門下車，張開雙臂在路上失控狂奔亂跳，走至對面馬路時，被附近一間餐廳的保安和警員上前制止，經過一輪追逐及扭鬥後，眾人終於合力將羅哈斯制服。

■ 埃爾斯曼不幸喪命。

據報羅哈斯被捕後向警員聲稱，自己「聽到聲音」，又以為案發當天是「地球末日」，並說：「你應該開槍打我！我想殺死他們！」

多名傷者事後倒臥街上，鞋和個人物品散落一地，警員和途人紛紛協助。一名在場孕婦表示，事發時一名男子將她扯離房車前進路線，「他救了我一命」。死者據報為來自密歇根州的埃爾斯曼，她與家人到紐約探親，其13歲妹妹亦在事件中受傷。

## 服役時曾拒捕 因軍事監獄

羅哈斯曾於海軍服役，2012年駐守佛羅里達州杰克遜維爾基地時，曾因襲擊及拒捕罪被捕，也曾因不明原因被囚禁在軍事監獄兩個月；2008年和2015年兩度醉駕被捕。他上周亦試過精神失常，持刀恐嚇一名男子，其間曾說：「你偷了我的身份。」朋友指，羅哈斯退伍後酗酒，經常談及「陰謀、魔鬼和惡魔」。

■ 路透社/英國廣播公司/《每日郵報》



■ 房車突然剗上行人路，撞倒多名途人。 路透社



■ 途人協助多名倒地的傷者。 路透社



■ 羅哈斯(中)被捕，遭警方帶走。 路透社

## 保安不足 憂恐怖分子效法

雖然今次時代廣場車撞人事件不涉及恐襲，不過專家認為，事件反映時代廣場一帶保安措施不足，恐怖分子未來也可能參考今次過程，策劃類似恐襲。

調查人員指，若非當局去年底在行人路安裝鋼製防撞桿，煞停房車，傷亡將更嚴重。行人安全專家賴特爾表示，這類防撞桿足以截停時速80公里的23噸貨車。不過聯邦調查局(FBI)前探員戈麥斯認為，除非警方願意在時代廣場十字路口設置可移動圍欄和大閘，否則無法確保行人安全，但此舉將令時代廣場交通擠塞問題更嚴重。

戈麥斯續指，紐約警方已經擁有最先進武器和科技，但仍無法阻止今次事件發生，代表恐怖分子隨時可駕駛重型貨車，到時代廣場蓄意撞向途人，甚至引爆車上炸彈，造成重大傷亡。 ■ 哥倫比亞廣播公司

# 台護老院火警 4亡55傷

疑護理人員不足 起火原因待查

香港文匯報訊，綜合台灣媒體報道，台灣屏東縣恆春一所安養院（港稱護老院）昨日清晨近5時發生火警，目前已知造成4人死亡，55人受傷，其餘長者被救出。台灣「衛福部」初步調查懷疑，該所安養院事發當晚護理人員少於規定人數，正在進一步核查。

綜合台灣媒體報道，位於屏東縣恆春鎮示草埔路名為「南門護理之家」的安養院，收容150多名長者，其208房在清晨4時48分起火，行動不便的81歲鍾姓、48歲吳姓、55歲黃姓及82歲黃姓4名男性長者無法逃生，疑因吸入濃煙不幸罹難。

是否廢止評鑑資格待定

火勢約在5時10分左右撲滅，屏東消防局搶救出百餘人，除了4名死者外，最新統計數字為55人受傷送醫。屏東消防局強調，該宗火警起火原因仍鑑定中，不排除電線走火或人為因素，目前仍保存現場釐清。

「衛福部」護理及健康照護司長蔡淑鳳表示，根據資料，「南門護理之家」於



■ 「南門護理之家」昨日火災致4亡55傷。圖為部分被搶救出的長者。 中央社



■ 安養院負責人黃明典3鞠躬向死者、傷者、家屬及社會道歉。 中央社

躬向死者、傷者、家屬及社會道歉。他表示，一個星期前有兩名照服員離職，因此少了兩人，但他和妻子一直都住在護理之家宿舍裡，昨晚他們也在護理之家的宿舍，平時也會擔負照護工作，只是沒有在班表上登記。黃明典表示，他會負起所有應負的責任和賠償。

## 島內照護機構6年7火災

「衛福部」昨日表示，2012年至2017年

間，全台護理之家、養護機構等共發生7宗火災事件。經分析，統整出4大原因，包括未符合建築消防法規，人員教育訓練未落實防災演練及疏散動線，夜間、清晨人力不足，人員交接時未確實做好安全檢查等。

今年3月桃園愛心長期照護中心才發生火災，造成4人死亡，經追查才發現違法超收。

為了有意識的加強防災舉措，蔡淑鳳指出，今年的評鑑標準的必要指標已增列防災情境實務，評鑑人員會在現場隨機指定起火點，檢查火災發生時警報系統是否開啟，並且要求人員演練疏散動線方向、如何啟動機構內外立即通報等，「必須全員動起來」。今年預估有200家護理之家將接受評鑑，盼遏止悲劇發生。

台生南京體驗校園生活



■ 兩岸三校的中學生合影留念。 香港文匯報記者田雯 攝

香港文匯報訊（記者 田雯 南京報道）5月18日至今日，「十六歲的花季」南京·新北·台東中學生校園體驗營活動在江蘇南京舉行。來自台灣新北金陵女中、台東女中的41名中學生在南京金陵中學體驗大陸校園生活，並參訪中山陵等歷史文化景觀，活動期間居住在陸生家中，零距離感受南京市民的家庭生活，也讓兩岸學生有更多時間交流，建立更深的友誼。

在三天的交流行程中，兩岸三校的學生共同上課、排演校園情景劇、參加班會和社團活動，三校簽署了《校際合作協議》並互贈校旗。

除了校園體驗外，台生還參訪了南京中山陵、六朝博物館、侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館等歷史文化景觀，感受南京城市文化。

值得一提的是，新北金陵女中傳承自南京師範大學金陵女子學院，兩校有着共同的校訓、共通的校園文化，同根、同源、同血脈。該校24名師生此行特赴南京金陵中學尋根溯源。

# 洪：不敢講「九二共識」是一中就是欺騙



■ 洪秀柱指出，「九二共識」就是一個中國原則，不敢講這些的話，就是欺騙。 中央社

香港文匯報訊 國民黨主席選舉今日投票，競逐連任的中國國民黨主席洪秀柱昨日指出，「九二共識」就是一個中國原則，還有謀求兩岸和平統一，不敢講這些的話，就是欺騙。

綜合台灣媒體報道，談到兩岸政策，洪秀柱當天接受廣播節目專訪時表示，「台獨」行不通，台灣還是要找一條路出來。

她說，很多人講「九二共識」，「九二共識」到底是什麼？就是一個中國原則，此外還有一個內涵，是謀求兩岸和平統一，「不

敢講，就是欺騙」。本來在「憲法」裡面，兩岸就是一中，「九二共識」就是回到「憲法」，但有人連這個都不願意講。

洪秀柱強調，要面對處理這種狀況，所以她才提出和平協議，和平協議不是統一協議，也不是被統協議，而是要讓兩岸和平發展制度化。

馬籲「落選要支持當選」

前台灣地區領導人馬英九昨日則分別參加

吳敦義和郝龍斌的造勢活動。他表示，黨主席選舉投票，無論哪一人當選，落選的人要支持當選的人，看能不能做到，如果可以做到，國民黨團結就有望，未來才有機會邁向執政的路。

馬英九在這次選舉表示未支持特定人選，被問到若選舉進入第二輪，會表態支持誰嗎？馬英九說，這是假設性問題。至於評論蔡政府施政有哪裡不好，馬英九說「我今天不是候選人」。

一蘭下月中台北開業

香港文匯報訊 據中央社報道，一蘭拉麵昨日正式對外宣佈，台灣第一家店將在6月15日早上11時在台北信義區正式開業，並且將會24小時營業。

民眾關心的售價部分，最知名的天然豚骨湯拉麵為新台幣288元（約合港幣75元），加麵則為58元（約合港幣15元）。

一蘭拉麵表示，為了因應日本與台灣氣候上的差異，也特別設置「製麵職人」常駐在台，依據每天氣溫和濕度進行調整，製作出最好的「一蘭特製生麵」，此外其他食材也全是「地道原味」。

除此之外，為了讓民眾感受到跟在日本一蘭拉麵店舖同樣氛圍，台灣的一蘭拉麵也提供跟日本相同的「味集中座位」、「點餐系統」以及「加麵系統」等服務。